



学思想 强党性 重实践 建新功

推动主题教育走深走实

传达学习习近平总书记重要讲话、贺信精神和近期中央重要会议精神 把全面深化改革作为创新发展再出发根本动力

本报讯 11月10日下午,区委常委会召开会议,传达学习中央全面深化改革委员会第三次会议精神、习近平总书记在会见全国“枫桥式工作法”入选单位代表时的重要讲话精神、纪念毛泽东同志批示学习推广“枫桥经验”60周年暨习近平总书记指示坚持发展“枫桥经验”20周年大会精

神、习近平总书记致中国与世界知识产权组织合作五十周年纪念暨宣传周主场活动贺信精神。区委书记薛侃主持会议并讲话。会议指出,习近平总书记在中央全面深化改革委员会第三次会议上的重要讲话,具有很强的政治性、指导性、针对性,为我们进一步做好相关领

域改革工作指明了方向、提供了遵循。要提高站位谋改革。把全面深化改革作为推进杨浦人民城市新实践、创新发展再出发的根本动力,准确把握当前和今后一段时期全面深化改革的总体目标、主攻方向、重点任务、方法路径,以钉钉子精神推进各项改革举措落地落实。要聚焦重点抓

改革。聚焦服务国家战略和杨浦高质量发展需求,统筹推进牵一发而动全身的重点领域和关键环节的改革,有计划有步骤地推出一批战略性、创造性、引领性改革,切实为区域经济社会高质量发展添动力、增活力。要凝聚合力促改革。全区各级各部门要进一步强化改革担当。(下转第4版)

意向成交金额达6.2亿美元 进博杨浦交易分团集中签约

本报讯 11月7日,第六届进博会杨浦交易分团在国家会展中心举行集中签约仪式。区委副书记、区长周海鹰,市商务委副主任张国华,副区长施方,加拿大驻华大使梅倩琳,加拿大驻上海总领事馆总领事穆大伟见证企业签约。

杨浦交易分团以第六届进博会为契机,在推动投资促进合作、加强创新孵化发展、建设国际经贸新通道和促进社会消费增长等方面发力,聚焦交流合作,推动更多区内企业与全球优质供应商建立合作关系,拓展进口业务,促进贸易高质量发展。截至目前,杨浦交易分团达成意向成交金额达6.2亿美元左右。

区内北欧创新中心、国家技术转移东部中心、启迪之星等3家平台企业充分发挥在绿色低碳、数字经济、创新科技三大赛道上的专业优势,携来自北欧、巴西、澳大利亚、加拿大等国家和地区的80余个优质项目亮相创新孵化专区,推动符合杨浦产业定位的创新项目落地转化。来自加拿大的肺部栓塞康复项目Ex-able,在集中签约仪式上与启迪之星结缘,落户杨浦。

活动现场,正大卜峰、欧坚集团、汉高中国、奥兰酒业、纬星储能科技等企业重点采购商签下意向采购订单。正大集团的泰国鸡肉、大虾、CP Fresh水果、大米,瀚誉欧洲的日本工艺铁壶、新西兰椰子黄油、墨西哥金枪鱼、越南饮料,奥兰酒庄的龙年限定奥兰小红帽系列葡萄酒等消费品采购将为国内消费市场增添新的活力。 ■封辰霖

中国-北欧可持续发展创新合作论坛暨“创业之星”大赛启动 依托进博平台,全力打造“人才秀带”

在往届办赛基础上,本届杨浦“创业之星”大赛借助中国国际进口博览会的平台影响力,更大力度提升品牌影响力和大赛能级,开辟了绿色低碳、智能制造、生命健康、创意设计、人工智能五大赛道,计划总投资3800万元,其中大赛奖金约200万元,配套人才计划专项经费3600万元,面向全球招才引智,全力打造“智力引擎”动能澎湃、城市与人才相得益彰的“人才秀带”

本报讯 11月7日,2023中国-北欧可持续发展创新合作论坛暨第八届上海·杨浦“创业之星”大赛启动仪式在进博会北馆创新孵化专区举行。市委组织部常务副部长、市委人才办常务副主任曹远峰,区委书记薛侃,丹麦驻上海总领事魏鸣珂,国家会展中心(上海)有限责任公司党委

副书记、总裁宁风出席活动并致辞。区委副书记、区长周海鹰主持启动仪式,区委副书记周嵘作杨浦区情介绍和“创业之星”大赛推介。澳大利亚科学院院士、澳大利亚技术科学与工程院院士、中国工程院外籍院士顾敏,区委常委、组织部部长姜道荣,副区长施方参加。

曹远峰指出,当前,上海正按照习近平总书记和中央的要求,加快建设高水平人才高地,全力打造世界重要人才中心和创新高主体承载区。未来,要更高水平扩大人才对外开放,以高水平人才高地建设为契机,进一步彰显国际化的人才导向,努力使上海更好地成为海外人才来

华发展的首选之地、理想之城。要更大力度地支持人才创新创业,进一步优化人才创新创业政策环境,着力解决广大创业者关心的金融扶持政策问题,希望杨浦能够延续好“创业之星”大赛揽才聚才效能,为人才、项目、资金等落地“添柴加火”。要更全方位地完善人才综合服务。(下转第4版)

区领导走访进博会参展企业,共话创新发展新征程上的新未来 携手共进 进一步扩大影响力和溢出效应

本报讯 第六届进博会人流如潮,商机涌动。薛侃、周海鹰、程绣明、邵荀等区四套班子领导连日来,分赴进博会现场,走访调研杨浦区参展企业,见证各企业最新成果,深入了解企业方参展情况和发展需求。

薛侃一行先后走访了耐克、福特、戴德梁行、欣海报关、环世物流等企业展台,与相关负责人开展面对面交流,详细了解各企业在本届进博会

上展示的最新产品、服务项目和交易洽谈情况。

薛侃感谢各企业多年来为杨浦经济社会各项事业发展所作的积极贡献,并和他们共话创新发展新征程上的新未来,希望企业充分发挥自身优势,用足用好进博会开放平台,进一步扩大影响力和溢出效应,不断延伸新市场、实现新发展。薛侃表示,杨浦将进一步突出创新驱动,聚焦企

业发展需要,持续营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,推动更深层次改革、更高水平开放,全力当好服务企业的“金牌店小二”和“最佳合伙人”,以实际行动支持企业在杨浦安心经营、做大做强,实现携手共进、共赢发展。

周海鹰一行走访了正大集团和西门子等企业展台,详细了解参展企业展示、洽谈、交易情况,倾听企业需求,

深入探讨未来合作机会和发展方向。

周海鹰诚挚感谢企业长期以来对杨浦经济社会发展的大力支持和积极贡献。他表示,当前,杨浦正处于创新发展再出发的关键时期,有独特的产业基础、活力的创新生态、丰富的人才资源,希望各方企业以进博会为契机,充分发挥各自优势,不断挖掘合作潜力,携手开辟更广阔的合作空间。(下转第4版)

全景式展示“生活秀带”的不凡历程

2020年9月,杨浦区以“生活秀带”为主题,入选首批国家文物保护利用示范区创建名单。11月8日,上海杨浦生活秀带国家文物保护利用示范区创建工作成果展在杨浦滨江江毛麻仓库开幕,全景式展示“工业锈带”蝶变为“生活秀带”的不凡历程,12集沉浸式口述历史系列专题片《杨浦百年·工业印记》同步首发。(详见第2版)

■记者 汤顺佳 特约摄影 陈明松



确保高质量完成第五次 全国经济普查各项工作

本报讯 11月8日,区委副书记、区长周海鹰专题研究“五经普”工作,总结研究阶段工作落实情况,安排部署收尾工作任务。

周海鹰指出,经济普查五年一次,是我国三大周期性普查项目之一,既是对经济社会发展状况的一次“全面体检”,更是政府应对当前经济运行压力、制定未来五年政策举措的基本依据。五经普”单位清查工作已经到了收尾阶段,各街道、相关部门要深刻领会“五经普”工作的重要意义,全面把握统计环境的新形势、普查工作的新要求,全力以赴,攻坚克难,扎实完成最后的清查任务。责任要强化。区经普办要发挥好牵头抓总作用,各街道要创新工作方法、深度挖潜增效,市场监管、税务、投促、公安等部门要发挥职能优势,全力支持重点单位相关工作。资源要更统筹。要树牢全区“一盘棋”思想,抓住最后的时间窗口,充分调动各方力量,确保高质量完成第五次全国经济普查各项工作。 ■傅新